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ΘΕΜΑ:              «Ζηµιές από πυρκαγιά στα Κύθηρα» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση 7645/12-7-2018 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. ∆. Μανωλάκου και 
Ν. Καραθανασόπουλος, για τα θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όσον αφορά την πυρκαγιά που προξενήθηκε στις αρχές του Αυγούστου 2017 στην ευρύτερη 
περιοχή των Κυθήρων και πιο συγκεκριµένα στις περιοχές Mυλοποτάµου, Αρονιάδικων, 
Καρβουνάδων, Φρατσίων, Μυρτιδίων κ.λπ.) σηµειώνεται ότι, ζηµιές προξενήθηκαν σε 
γεωργοκτηνοτροφικές εκµεταλλεύσεις (ζηµιωθείσα έκταση περίπου 20.000 στρέµµατα 
κυρίως δασικής αλλά και µικρός αριθµός καλλιεργούµενων γεωργικών εκτάσεων). 
Ειδικότερα ζηµιές είχαµε σε φυτικό κεφάλαιο ελαιόδεντρων, περίπου, 4000 στρέµµατα και 
περιορισµένης έκτασης αµπελώνων, καθώς και, σε πάγιο κεφάλαιο που αφορά ένα 
πετρόκτιστο στάβλο στα Αρονιάδικα. Για τις εν λόγω ζηµιές διενεργήθηκαν και 
ολοκληρώθηκαν οι σχετικές επισηµάνσεις (10 και 11 Αυγούστου 2017). Στη συνέχεια ο 
ΕΛ.Γ.Α. προέβη σε καταγραφές των ζηµιών σε όλες τις γεωργοκτηνοτροφικές εκµεταλλεύσεις 
(πάγιο και φυτικό κεφάλαιο), σύµφωνα µε τον Κανονισµό Κρατικών Οικονοµικών 
Ενισχύσεων (ΚΟΕ), αρµοδιότητας ΠΣΕΑ, οι οποίες ολοκληρώθηκαν. 
 
Αναφορικά µε το χρόνο υποβολής των ΚΟΕ στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή σηµειώνεται ότι, µε 
βάση τις προβλεπόµενες διαδικασίες τα ετήσια Προγράµµατα Κρατικών Οικονοµικών 
Ενισχύσεων, για όλες τις καλλιέργειες της χώρας, υποβάλλονται το επόµενο έτος, αφού έχει 
ολοκληρωθεί το έτος ζηµιάς. Αυτό συµβαίνει διότι, όταν υποβάλλεται ο σχετικός φάκελος 
στην Ε.Ε. για έγκριση ενός προγράµµατος, θα πρέπει ο φάκελος που συνοδεύει το αίτηµα να 
είναι πλήρως τεκµηριωµένος µε όλα τα στοιχεία του έτους ζηµιάς, όπως ακριβώς ορίζεται 
στους Ενωσιακούς Κανονισµούς. 
 
Επισηµαίνεται ότι για να υπολογιστεί η απώλεια εισοδήµατος θα πρέπει να είναι γνωστή η 
ακριβής παραγωγή σε επίπεδο Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.), αλλά και η τρέχουσα 
εµπορική τιµή διάθεσης του προϊόντος, έτσι ώστε να υπάρχει η δυνατότητα σύγκρισης µε το 
µέσο όρο εισοδήµατος της προηγούµενης τριετίας. Σε αντίθετη περίπτωση, εάν δηλαδή ο 
φάκελος υποβληθεί νωρίτερα, και κατά την επεξεργασία των στοιχείων από την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή θεωρηθεί ελλιπής, υπάρχει κίνδυνος απόρριψης του αιτήµατος για έγκριση του 
προγράµµατος. 
 
Ως εκ τούτου, αναφέρεται ότι οι ζηµιές εντάχθηκαν στο ετήσιο πρόγραµµα ΚΟΕ 2017 
(αφορά το πρόγραµµα για όλες τις ζηµιές που συνέβησαν το 2017 σε γεωργοκτηνοτροφικές 
εκµεταλλεύσεις των παραγωγών εξαιτίας πυρκαγιών στην Επικράτεια), ο φάκελος του 
προγράµµατος ολοκληρώθηκε και αυτή την περίοδο βρισκόµαστε στο στάδιο της υπογραφής 
του εν λόγω προγράµµατος, από τα συναρµόδια Υπουργεία και της έκδοσης σε ΦΕΚ της 
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σχετικής ΚΥΑ. Μετά την έκδοση της σχετικής ΚΥΑ, θα δοθούν οι ενισχύσεις στους 
δικαιούχους παραγωγούς. 
 
Επιπρόσθετα, σηµειώνεται ότι  η καταβολή των Κρατικών ενισχύσεων που δίδεται, σκοπό 
έχει την συνέχιση της αγροτικής δραστηριότητας των παραγωγών στις γεωργοκτηνοτροφικές 
τους εκµεταλλεύσεις που υπέστησαν ζηµιές, στηρίζοντας µε το τρόπο αυτό την απώλεια του 
γεωργικού τους εισοδήµατος για το επόµενο διάστηµα µετά την ζηµιά, έτσι ώστε το γεωργικό 
τους κεφάλαιο (φυτικό, ζωικό, πάγιο κ.λ.π.) να επανέλθει σε παραγωγική δραστηριότητα. 
 
Τέλος, αναφέρεται ότι ζηµιές από την ανωτέρω πυρκαγιά, οι οποίες καλύπτονται από τον 
Κανονισµό Ζωικού Κεφαλαίου του ΕΛ.Γ.Α., σηµειώθηκαν, επίσης, σε µελισσοσµήνη και σε 
25 αίγες. Για τις ζηµιές αυτές, υποβλήθηκαν δηλώσεις ζηµιάς από τους κτηνοτρόφους, 
ολοκληρώθηκε το έργο των εκτιµήσεων, κοινοποιήθηκαν τα πορίσµατα και στη συνέχεια 
ακολούθησε η καταβολή των αποζηµιώσεων στους ασφαλιστικά ενήµερους κτηνοτρόφους. 
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